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6. NEDELJA MED LETOM
»Zakon narave je tak, da iz malega 

raste veliko« (J. V. Koseski). Pa to 
velja tako za dobro kot za hudo. Oboje 
se namreč neopazno začenja v človeko-
vem srcu, se oblikuje v idejo, potem pa 
teži k uresničitvi v besedah in dejanjih. 
Arabski pregovor poskuša to izraziti: 
»Dokler je beseda v tebi, si ti njen gospo-
dar, ko jo izrečeš, je ona tvoj gospodar.« 
Modri Sirah pa to misel poglablja v na-
čelo, da človek s tem izbira ne le dobro 
ali hudo, ampak tudi življenje ali smrt. 
Vsak dan pride naproti niz takih ali dru-
gačnih misli, ki se od nekje porodijo, pa 
zahtevajo presojo, odločitev in odgovor. 
Vsak dan je kaka stvar, za katero mora-
mo priznati, da smo jo prehitro presodi-
li, se nanjo napak odzvali ali zamudili 
čas za dobro rešitev. Tudi to nam govori, 
kako človek dostikrat ne pozna povsem 
niti svojega srca. Kako bi potem vedeli, 
kaj vse je v srcu drugega? Iz govorjenja in 
dejanj poskušamo le nekoliko sklepati, 
kaj je v srcu ljudi. Za tiste, ki jih imamo 
radi, tako počasi vsaj približno odkriva-
mo, kaj je v njih, če pa nekoga ne mara-
mo – kar je daleč od vernosti – pa nikoli. 

Človeški zakoni presojajo to, kar se vidi, 
se da opisati in spraviti v moralne norme 
in – bolj ali manj posrečeno – v zakonska 
pravila. Božja modrost daleč presega vse 
te zakone. Tu vidimo velikansko razliko 
med človeškimi in Božjimi zakoni. Po-
polna pravičnost ne ostaja le pri zvestem 
in doslednem izpolnjevanju zapovedi, 
nam pa v osebnostni rasti pomaga. Pol-
nost moralnosti je v čistosti srca, misli. 
namenov. K temu težimo, to vsaj malo 
odseva svetost Boga, v Njem ni niti sence 
nepopolnega. Svet je ta, ki je mogel greši-
ti, pa ni grešil, storiti hudo, pa ni storil. 
Iskreno srce ne potrebuje dokazovanja 
in priseganja in čista ljubezen ne pozna 
poželenja, temveč podarjanje. Spoštova-
nju ne bo prišla na misel žalitev ali poni-
ževanje drugega, kaj šele maščevalnost, 
in čisto oko srca ne bo pustilo, da bi vanj 
vstopil umazan pogled. Tu doli je to tež-
ko mogoče; večnost pa s svojim »do zad-
njega novčiča« polno zaživi šele po po-
ravnavi vseh teh dolgov. Potem utegnejo 
ljudje opaziti naša dobra dela in zaslutiti 
v njih Božjo milost.

Anton Slabe



DOKUMENTI DRUGEGA VATIKANSKEGA KONCILA –  
I. dogmatična konstitucija Dei Verbum, 3. Sveto pismo:  
Božja beseda in človeške besede – iz katehez papeža Leona XIV.

Koncilska konstitucija  Dei Verbum 
izpostavlja Sveto pismo, ki ga beremo 
v luči živega izročila Cerkve, kot privi-
legiran kraj srečanja, kjer Bog še naprej 
govori ljudem vseh časov, da bi ga ob 
poslušanju spoznali in vzljubili. Ven-
dar pa svetopisemska besedila niso 
bila napisana v nebeškem ali nadčlo-
veškem jeziku. Že vsakdanja stvarno-
st nas uči, da se dve osebi, ki govorita 
različna jezika, med seboj ne razume-
ta in ne moreta vzpostaviti odnosa. To, 
da te drugi razume, je lahko že prvo 
dejanje ljubezni. Zaradi tega se je Bog 
odločil govoriti v človeških jezikih. In 
tako so različni avtorji, navdihnjeni 
od Svetega Duha, napisali svetopisem-
ska besedila. Kot spomni koncilski 
dokument: »Božje besede, izražene v 
človeških jezikih, so namreč posta-
le podobne človeški govorici, kakor 
je že pred tem Beseda večnega Očeta, 
potem ko je prevzela slabosti človeš-
ke narave, postala podobna človeku« 
(Dei Verbum, 13). Zato Sveto pismo ne 
le v svoji vsebini, ampak tudi v jeziku 
razodeva Božjo naklonjenost do ljudi 
in željo, da bi jim bil blizu.

Skozi zgodovino Cerkve so prou-
čevali odnos med Bogom in človeški-
mi avtorji svetih besedil. Več stoletij 
so mnogi teologi zagovarjali božanski 
navdih Svetega pisma, pri tem pa člo-
veške avtorje obravnavali skoraj kot 
pasivna orodja Svetega Duha. V zad-
njem obdobju pa je razmislek ovre-
dnotil prispevek hagiografov [svetih 
piscev] pri sestavljanju svetih besedil, 
tako da koncilski dokument govori o 
Bogu kot o glavnem »avtorju« Svete-
ga pisma, hagiografe pa imenuje »res-

nične avtorje« svetih knjig (prim. Dei 
Verbum, 11).   

Če je torej Sveto pismo Božja bese-
da v človeških besedah, je vsak pristop 
k njemu, ki zanemarja ali zanika eno 
od teh dveh razsežnosti, pristranski. 
Iz tega sledi, da pravilna razlaga sve-
tih besedil ne more zanemariti zgodo-
vinskega okolja, v katerem so se raz-
vila, in uporabljenih literarnih oblik. 
Opustitev proučevanja človeških be-
sed, ki jih je uporabil Bog, lahko pri-
vede do razlag Svetega pisma, ki izdajo 
njegov pomen. To načelo velja tudi za 
oznanjevanje Božje besede: če izgubi 
stik z resničnostjo, če uporablja nera-
zumljiv, nedojemljiv ali zastarel jezik, 
je oznanjevanje neučinkovito. 

Po drugi strani pa je prav tako okr-
njeno branje Svetega pisma, ki zane-
marja Božji izvor ter ga na koncu ra-
zume kot zgolj človeški nauk ali kot 
»besedilo preteklosti«. Sveto pismo 
pa želi govoriti vernikom danes, se do-
takniti njihovega sedanjega življenja 



in težav, osvetliti korake, ki jih je treba 
storiti, in odločitve, ki jih je treba spre-
jeti. To je mogoče samo takrat, ko ver-
nik bere in razlaga sveta besedila pod 
vodstvom istega Svetega Duha, ki jih 
je navdihnil (prim. Dei Verbum, 12).

Božji izvor Svetega pisma nas spo-
minja tudi na to, da evangelij, čeprav 
zajema vse razsežnosti življenja in re-

sničnosti, jih prav tako presega: ne 
more biti zreduciran zgolj na člove-
koljubno ali socialno sporočilo, saj je 
veselo oznanilo polnega in večnega 
življenja, ki nam ga je Bog podaril v Je-
zusu. Prosimo zato Gospoda, da naše 
besede, še bolj pa naša življenja nikoli 
ne bi zameglili Božje ljubezni, ki je v 
njih zapisana.

POSTNA POSTAVA
Postni čas, ki se začne s pepelnično 

sredo, nas vsako leto pripravlja na ve-
liko noč. Naj bo to res čas milosti, du-
hovne poglobitve in dobrih del, ki jih 
bomo darovali za potrebe Cerkve in 
vsega sveta.

Cerkev za postni čas določa tudi 
posebne oblike spokornosti. Strogi 
post je na pepelnično sredo in na ve-
liki petek. Ta dva dneva se le enkrat 
na dan do sitega najemo in se zdržimo 
mesnih jedi. Strogi post veže od izpol-
njenega 18. leta do začetka 60. leta.

Samo zdržek od mesnih jedi je 
na vse petke v letu. Zunaj postnega 
časa smemo zdržek od mesnih jedi za-
menjati s kakim drugim dobrim de-
lom pokore ali ljubezni do bližnjega. 
Zdržek od mesnih jedi veže vernike od 

izpolnjenega 14. leta. Za duhovnike, 
redovnike in redovnice, ki se hranijo 
doma, ne velja olajšava za petke zunaj 
postnega časa.

Kadar je praznik (cerkveni ali dr-
žavni) na petek ali je kakšna slove-
snost v družini (poroka, pogreb …), 
post in zdržek odpadeta.

POGLOBIMO POSTNI ČAS
Slovenska karitas nas tudi letos vabi, da si v postu vzamemo čas za pogloblje-

no molitev, dobra dela in odpoved za ljudi v stiski. Na njihovi spletni strani 
lahko najdete različne pobude in spodbude, ki vam lahko pri tem pomagajo: 
•	 »Majhno dejanje, velika priložnost«; na plakatu, namenjenem otrokom, je 

zanje vsak dan pripravljena posebna naloga. 
•	 »Ne pozabimo …« je dobrodelna akcija za JV Evropo, kjer se revščina pove-

čuje. 
•	 »40 dni brez alkohola« – v znamenje solidarnosti z vsemi, ki trpijo zaradi 

alkohola. 
•	 Pobožnost križevega pota; vsak petek in nedeljo.



 POBOŽNOST KRIŽEVEGA POTA
 je v stolnici vsak petek ob 

 in po večerni sveti maši 8.30 
.ter ob nedeljah ob 15.30

Lepo vabljeni! 
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 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast 
svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 9.00,  
10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih petkih:  
tudi ob 16.00
Cerkveni prazniki na delovni dan:  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 
12.30, 16.00, 18.30

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 15. 2.: 6. nedelja med 

letom
•	Ponedeljek, 16. 2.: sv. Julijana, 

mučenka 
•	Torek, 17. 2.: sedem ustanovite-

ljev reda servitov
•	Sreda, 18. 2.: PEPELNICA, začetek 

postnega časa
•	Četrtek, 19. 2.: sv. Konrad iz Pia-

cenze, spokornik
•	Petek, 20. 2.: sv. Jacinta in Franči-

šek Marto, fatimska pastirčka
•	Sobota, 21. 2.: sv. Peter Damiani, 

škof, cerkveni učitelj
•	Nedelja, 22. 2.: 1. postna nedelja 

DOGODKI PRED NAMI
•	 V sredo, 18. 2., na pepelnico, bodo 

svete maše po delavniškem redu. Pri 
vseh bo obred pepeljenja. Lepo va-
bljeni!

•	 V četrtek, 19. 2., bo v župnišču 
ob 19.15 predavanje dr. Ferdinan-
da Šerbelja, Kraljevina Jugoslavija v 
prepletu diplomacije in obveščevalnih 
služb. Lepo vabljeni!   

•	 V soboto, 21. 2., bo na Fužinah de-
kanijski molitveni dan za duhovne 
poklice. Začne se ob 10.00 s sveto 
mašo. Kdor more, je lepo vabljen, da 
se pridruži molitvi od 11.00 do 12.00 
(lahko pa tudi kakšno drugo uro do 
18.00, ko je sklep s sveto mašo).

•	 V nedeljo, 22. 2., bo večerna sveta 
maša ob 18.30 s koralnim petjem.   


